

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19267号

今日AB两叠16版 2009年2月
国内统一刊号 CN46-0001

5 星期四
己丑年正月十一
廿四雨水

今年安排百个重点项目

涉及十大工程建设

计划投资480亿元

本报海口2月4日讯 (记者邱大军)省
委常委、常务副省长方晓宇今天向驻琼全国
人大代表报告关于我省重点项目建设情况时
表示,我省今年计划安排重点建设项目100
个,计划投资480亿元,重点项目计划主要
围绕推进十大工程建设来安排。

据了解,今年计划安排的重点建设项
目中,竣工项目23个,续建项目43个,新开工
项目34个。同时,还安排了34个重点建设
预备项目,这些项目开工条件具备时,即
可调整为新开工项目。

今年重点项目计划,主要围绕推进十大
工程建设来安排。

一是现代农业工程安排5个项目,如现
代农业检测检验预警防控技术中心、瓜果菜
农产品冷库等项目;

二是新型工业工程安排16个重点项目
目,如160万吨文化纸机、100万吨烯烃、80
万吨甲醇、30万辆汽车、20万吨镀锡薄板、
20万吨精细化工等项目;

三是旅游房地产工程安排16个重点项目,
如陵水香水湾、清水湾,万宁神州半岛、石梅湾,
文昌铜鼓岭、三亚海棠湾,海口美丽沙等项目;

四是海洋经济工程安排5个重点项目,
洋浦商业石油储备及原油码头、中海油马村
后勒支持基地、临高海洋工程造船等项目;

五是高新技术工程安排4个重点项目,
如三亚创新创意产业园、文昌新一代运载火
箭发射场、澄迈生态软件园等项目;

六是交通运输工程安排15个重点项目
目,如东环铁路、博鳌机场、海口至屯昌高速
公路等项目;

七是能源保障工程安排15个重点项目,如
东方电厂、昌江核电站、电网跨海联网等项目;

八是水利设施工程安排4个重点项目,
如大广坝水利二期、红岭水库等项目;

九是生态环境工程安排5个重点项目,
如生活垃圾处理、城镇污水处理、农村沼气
等项目;

十是社会民生工程安排15个重点项目,
如廉租房建设、经济适用房、农村安全饮水、
农村公路畅通,海南大学“211工程”等项目。

改革提升企业整体运营效益

国企去年实现产值近百亿元

本报海口2月4日讯 (记者张中宝 通
讯员杨谦)我省国有企业去年克服了国内外
各种不利因素影响,实现工业总产值达99.7
亿元,比上年增长12.4%。这是记者今天从
我省有关部门获悉的。

近年来,我省加快了国有企业改革重组
和国有经济布局结构调整。截至目前,我省
中小企业改制关闭破产任务基本完成,建
材、医药、电子、机械、纺织等传统的行业总
公司基本实现了整体退出,省国资委直接监
管的企业已从36家减少到20家,其中新组
建或重组改造的公司制企业成为省属国有
经济的主力军,国有经济结构不断优化。

我省突出创新投融资体制机制,并通过优
化资源配置打造一批投融资平台。如组建

省发展控股公司、洋浦开发建设控股公司、省
路桥投资建设公司等,实施了粤海铁路、东环
铁路、大广坝二期、洋浦保税港区基础设施等
一批重大项目的上马和建设。

目前,我省推进公司制股份制改革的省
属重点监管企业20家,其中,部分企业与中
国人寿、中石化、中石油、广东广晟、上海复
星集团等大企业合资合作或重组合作,加快了
股份制改革步伐,进一步激发了企业内部
活力,提升了企业整体运营效益。

尽管去年企业成本提高,加上国际金融
危机的影响,但我省国企销售额却呈现增长
态势。去年,我省国有企业实现工业总产
值达99.7亿元,比上年增长12.4%,销售产
值达99亿元,同比增长17.3%。



府城:多彩花灯迎元宵

2月4日晚上,在海口市府城三角公园里,花灯布展吸引了众多市民。一年一度的府城
元宵换花节即将到来,当晚府城将举办赏花灯、猜灯谜活动。活动主题为“古城彩灯靓,琼山
展新颜”。

本报记者 张杰 摄

海南首家旅游风情生态景点美食广场
可同时容纳1000人用餐的椰林广场及60个具有黎苗风格的原生态包房
汇聚300种以上的海南名菜、名点小食,拥有百余品种的超大型野生海鲜超市

三亚·海南元素美食坊——
如画般的海南民居园林餐饮
亲情宴 接待宴 火热预订! 电话:0898-88346868 88346866
地址:三亚市凤凰大道美丽春天度假酒店二期

中国移动通信
12580
帮您轻松快乐游
2009年2月28日前,拨12580预订酒店,赠送早餐;“夜特惠”折上折;全球通VIP客户三重专享优惠...详情请咨询12580

荣域2期

海岸公园·纯西班牙·双庭廊院

全新F区80-130m²
独创“双庭廊院”撼世登场!

紧临白沙门公园的首席生态豪宅

销售热线:0898-66181111 66189999

(详见本报B8版)

于迅在省委学习实践活动指导检查组组长会议上要求

把加强党性修养作为重要内容纳入学习实践活动

本报海口2月4日讯 (记者邱大军)今

天下午,省委召开学习实践活动指导检查组
组长会议,进一步贯彻落实中央深入学习实
践科学发展观活动指导检查组组长座谈会议精
神,就我省第一批学习实践活动单位贯彻
落实中央有关会议精神情况、学习实践活动
进展情况,以及指导检查工作情况进行
了交流。

于迅充分肯定了我省学习实践活动所
取得的效果和指导检查组所做的工作。

他说,我省参加第一批学习实践活动的单位
按照中央、省委关于学习实践活动的总体

要求,紧密结合当前的经济形势和中央、省
委的决策部署,扎实推进学习实践活动,取
得了新的阶段性成效。在学习实践活动中,
省委学习实践活动领导小组办公室以及各
个指导检查组认真履行职责,做了大量卓
有成效的工作。

于迅指出,胡锦涛总书记在第十七届
中央纪委第三次全会上发表重要讲话,对新
时期加强领导干部党性修养、树立和弘扬
优良作风“为什么抓”、“抓什么”、“怎么
抓”等问题进行了系统、深入的论述。总书

记的重要讲话,对我们搞好下一步的学习
实践活动具有很强的现实指导意义。各指
导检查组要积极认真地指导联系单位,把
学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神和开
展学习实践活动有效地结合起来,推动解
决党风党纪方面存在的突出问题,努力使
各级领导干部成为政治坚定、作风优良、纪
律严明、勤政为民、恪尽职守、清正廉洁的
领导干部,在推动经济社会又好又快发展
中充分发挥模范带头作用。

(下转A3版)

市县委书记新春大展望

儋州市委书记、洋浦工委书记丁尚清——

依托洋浦,着力建设西部中心城市

本报记者 李关平



儋州市委书记、洋浦工委书记丁尚清。
本报记者 李关平 摄

2008年:谋划儋州发展新蓝图 2009年:建“三区三基地一城一中心”

本报那大2月4日电 (记者李关平 特约记者郭树扩)2008年是儋州发展史上关键的一年。省委、省政府明确提出将儋州建设成为
海南西部中心城市,并将其作为省直管市县体制改革的试点。站在新的历史起点上,儋州开始谋划未来的发展蓝图。

通过整合和充分利用洋浦的政策、品牌和儋州的人文、土地、岸
线等资源优势,儋州制定20项投资优惠政策,两地开展统一规划、统
一策划包装项目,统一招商引资,多次共同举办大型招商活动,儋州
成功引进了新天地花园酒店、海南高深橡胶加工等一批旅游和工业
项目。目前,儋州与洋浦已经从原来松散的沟通和协作方式,转变为
定期沟通和紧密合作的机制。

2008年,预计全市生产总值88.3亿元,同比增长7.2%,地方
财政一般预算收入2.68亿元,同比增长16.8%,城镇居民可支配收入
11263元,农民人均纯收入4524元,同比分别增长18.2%和
12.5%。

本报那大2月4日电 (记者李关平 特约记者郭树扩)儋州今年
将全力推进十五大项目,总投资80亿元左右,其中包括“三区三基地
一城一中心”,即那大城北新区、儋州滨海新区、木棠工业园区、西部
农产品加工储藏集散基地、现代农业基地、畜牧养殖与肉联加工基
地、白马井边贸城、北部湾国际水产品交易中心等项目。

今年将深化改革创新行政管理体制。年初已经设立那大城
北新区、儋州滨海新区、木棠工业园区等三个经济新区。儋州市将把
经济新区所在的三个乡镇按中心城镇来培育,逐步形成新的经济增
长极,带动其它镇发展。



数字儋州

儋州市地处海南
省西部工业走廊核心
地段,人口近百万,面积3265平方公里,海岸线260
公里,是海南省土地面积最大、海岸线最长、人口数
量排名第二的市县。境内有国家级的洋浦经济开发
区、农业科技园区以及中国热带农业科学院、10个
国有农场等单位。

儋州是海南最早设置行政建制的地区之一,西汉
元封元年(公元前110年)设置儋耳郡,唐武德五年
(公元622年)改称儋州。宋代大文豪苏东坡谪居儋州
三年,传播中原文化。儋州拥有全国十大水库之一的
松涛水库,以及蓝洋温泉、东坡书院、石花水洞、热带
植物园、洋浦千年古盐田等主要旅游景点。

调声、山歌、诗词、楹联是儋州特色文化的重要标
志,素有“诗乡歌海”之称,是全国唯一同时荣获“中国
民间艺术之乡”和“中国诗词之乡”、“中国楹联之乡”称
号的市县。儋州近年来还获得“全国卫生城市”、“全国
文明示范市”、“全国粮食生产先进单位”等殊荣。

(李关平辑)

位于儋州市木棠镇的蓝岛水泥厂是我省唯
一一家综合利用矿渣生产水泥的工厂,属于循环
经济项目。
本报记者 苏建强 摄

相关链接

我省启动家电下乡工作

农户买家电 财政补贴13%

(A2版)

牛年首场招聘会150个单位提供3000个岗位

5000求职者挤爆现场

(A4版)

国开行原副行长王益被开除党籍和公职

(B1版)

再现千亿成交量,收盘突破2100点

沪指一年后重新站上“牛熊线”

(B3版)